

## Vyjádření TST k současné situaci související s dodávkami tepla pro společnost Energo Strakonice s.r.o.

Představenstvo TST a.s. kategoricky odmítá tvrzení společnosti Energo Strakonice s.r.o (dále Energo), že si bere občany města Strakonice jako rukojmí. Takové tvrzení je záměrně zavádějící a neodpovídá skutečnosti. Proto se TST a.s. rozhodla vyjádřit k celé situaci a předložit jasná fakta:

- Původ této situace je třeba hledat již v roce 1997, kdy bývalé vedení TST a.s. neschválilo nákup výměňkových stanic a části tepelných rozvodů od společnosti ČZ a.s. a umožnilo tak převzít tento majetek jinému soukromému subjektu bez zdroje vytápění. Toto pochybení je prvopočátkem všech současných potíží.
- V roce 2019 vedení TST a.s. začalo řešit všechny nevyrovnané vztahy, a proto začalo jednat i se zástupci Energo Strakonice s.r.o. TST a.s. o návrhu nové podnájemní smlouvy a vyrovnaném partnerství, které bude prospěšné všem a nebude poškozovat ostatní občany města Strakonice. TST a.s. se také obrátila na ERU a požádala o pomoc při hledání řešení. ERU nás odkázal na jednání a případné spory pak řešit občanskoprávní cestou. Protože ze strany zástupců společnosti Energo byly všechny návrhy TST a.s. na řešení odmítnuty a blokovány, byla TST a.s. nucena přistoupit k jednostrannému kroku a přestat nájemné hradit. Zároveň byly zjištěny nejasnosti ohledně převodů vlastnických práv mezi spřízněnými osobami v rodině Němečků, vlastníků společnosti Energo. Není tak dnes jasné, komu má být podnájemné hrazeno. Celá tato situace nakonec vyústila až k několika soudním sporům, které nejsou stále uzavřeny.
- V září roku 2020 vydal ERU předběžné nařízení, které zjednodušeně říká „Teplárna musí topit a Energo za odebranou dodávku musí platit.“. TST a.s. proto plnila předběžné nařízení a průběžně upozorňovala ERU na skutečnost, že Energo Strakonice s.r.o. neplní své povinnosti z tohoto opatření a neplatí za odebrané teplo.
- Vzhledem k časově omezenému předběžnému nařízení, pak také TST a.s. vyzvala na konci roku 2020 společnost Energo k uzavření smlouvy na dodávky tepla pro rok 2021. Společnost Energo však tuto smlouvu odmítla bez udání důvodu uzavřít. O této skutečnosti jsme obratem informovali ERU.
- Protože společnost TST a.s. neměla uzavřenou smlouvu na dodávky tepla pro rok 2021 a zároveň společnost Energo Strakonice s.r.o. neplatila za odebrané teplo a jedná se tak dle Energetického zákona o neoprávněný odběr, upozornila TST a.s. na možnost přerušení dodávek tepla jak společnost Energo, tak také ERU. Protože ze strany Energo nebyla žádná reakce, byla nucena TST a.s. velmi mírně omezit teplo na několik hodin pro VS 523 a sama také podala trestní oznámení, kde upozornila na riziko související s tímto omezením dodávek. Toto trestní oznámení ostatně potvrzuje i ERU ve své výzvě ze dne 21.4.2021.
- Následně pak dne 16.1.2021 proběhlo jednání na městě za účasti ministra Havlíčka a předsedy rady ERU Trávníčka. Na tomto jednání se dohodly všechny strany, že TST a Energo obnoví jednání a pokusí se najít cestu ze současné situace. Prostor k jednání pak byl určen na 3 měsíce, tedy do 16.4.2021. Lze dohledat, že ministr Havlíček pak v médiích veřejně potvrdil, že pokud tyto jednání selžou, je pak povinností obou stran dodržovat předběžné nařízení ERU. Citujeme: **„Pokud se nedohodnou, bude muset společnost Energo uznat závazek a platit na pravidelné bázi“ \***

\* Zdroj: [https://www.idnes.cz/ceske-budejovice/zpravy/strakonice-teplarny-omezeni-dodavek-teple-vody-dohody-ministr-havlicek-energo.A210116\\_155519\\_budejovice-zpravy\\_mav](https://www.idnes.cz/ceske-budejovice/zpravy/strakonice-teplarny-omezeni-dodavek-teple-vody-dohody-ministr-havlicek-energo.A210116_155519_budejovice-zpravy_mav)

- Po tomto jednání proběhlo několik neúspěšných jednání, kdy společnost Energo odmítla návrh TST a.s. na narovnání a následně předložila svůj návrh narovnání. TST a.s. byla a je připravena o tomto návrhu jednat. Požádala proto Energo o znalecké posudky k ohodnocení majetku, jež je předmětem jednání., Tyjí však ani po několika urgencích do dnešního dne nebyly předloženy a dalších jednání se pak již zástupci Energo odmítli zúčastnit, resp. na výzvy a termíny TST a.s. k jednání nereagovali.
- Společnost Energo začala následně započítávat sporné pohledávky z titulu podnájemného, ty jsou však již předmětem soudního sporu. TST a.s. tento jednostranný zápočet ze strany Energa neakceptuje, protože zápočet sporné a nejisté pohledávky není možný. Navíc zápočtem by pak pohledávka zanikla, a tak i předmět soudního sporu. Věříme, že i k této skutečnosti ERU přihlédne při svém následném šetření.
- V tomto okamžiku tedy TST a.s. může pouze konstatovat, že jednání se společností Energo nebyla úspěšná a vyzývá tímto společnost Energo Strakonice s.r.o., aby neblokovala jednání a nezneužívala svého postavení na lokálním trhu, a plně respektovala dosud účinné předběžné opatření Energetického regulačního úřadu.

Závěrem jen doplňujeme, že společnost TST a.s. si nechala vypracovat znalecký posudek, který jasně prokazuje, že docházelo ze strany Energa ke zneužívání svého postavení na trhu.

Ve Strakonících 23. 4. 2021



Ing. Pavel Hřídel  
Předseda představenstva



Ing. Terezie Houdková  
Člen představenstva